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Niederschrift Nr. 8 
über die öffentliche Sitzung  

des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft der Gemeinde Tellingstedt 
am Dienstag, 5. November 2019, in der Gaststätte Wilhelmshof 

 
Beginn: 19:00 Uhr    Ende: 20:45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Fritz Börger als Vorsitzender 
Herr Hans-Jürgen Struve als Stellvertreter für Herrn Matthias Schlüter 
Frau Regine Suckow 
Herr Manfred Dahl 
Herr Jens von der Heyde 
Herr Sönke Kruse 
Herr Rüdiger Prüss 
Herr Markus Dahmlos 
Herr Stefan Groth 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Matthias Schlüter 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Elke Jasper, Bürgermeisterin 
Die Gemeindevertreter: 
Herr Norbert Arnes 
Herr Sören Blohm 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Ulf Meislahn 
Herr Ulrich Althoff 
Herr Burkhard Büsing, Presse 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um die Tagesord-
nungspunkte  

6. Umsetzung der Straßenlampe vor dem Grundstück Oesterborstelstraße 12 

7. Angleichung des Straßenkörpers im Bereich der L 149 (Einfahrt Gewerbege-
biet) im Zuge der Baumaßnahmen des LBV S-H 

zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Weiterhin stellt der Vorsitzende den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungs-
punkt  

9. Ausweisung eines Gewerbegebietes 
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auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Niederschrift vom 01.10.2019 

3. Mitteilungen 

4. Beratung über den Antrag der ALT-Fraktion zur Beseitigung der "Amerkani-
schen Traubenkirsche" 

5. Umnutzung des Parkplatzes und Spielplatzes in der Klaus-Groth-Straße 

6. Umsetzung der Straßenlampe vor dem Grundstück Oesterborstelstraße 12 

7. Angleichung des Straßenkörpers im Bereich der L 149 (Einfahrt Gewerbege-
biet) im Zuge der Baumaßnahmen des LBV S-H 

8. Eingaben und Anfragen 

  

 nicht öffentlich: 

9. Ausweisung eines Gewerbegebietes 

  

 öffentlich: 

10. Bekanntgabe des im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlusses 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Die Einwohner Rolf Petersen, Rolf Matthies und Wolfgang Eidinger sprechen sich für 
den Erhalt des Spielplatzes und des Parkplatzes in der Klaus-Groth-Straße aus. Ihren 
Angaben zufolge wird das Grundstück entsprechend genutzt und frequentiert. 
Herr Petersen führt weiter an, dass seinerzeit die Finanzierung über Erschließungsbei-
träge erfolgt ist. Es wäre zu prüfen, inwieweit diese an die Anlieger zu erstatten sind.  
Der Vorsitzende verweist auf die Beratung unter TOP 5. 
 
Herr Matthies weist auf die unzureichende Reinigung eines Gehweges im Bereich 
Klaus-Groth-Straße hin. Die Bürgermeisterin wird das Ordnungsamt mit der Bitte um 
Einschreiten informieren. 
 
 

TOP 2. Niederschrift vom 01.10.2019   
 
Einwände werden nicht erhoben, die Niederschrift gilt als festgestellt. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen   
 
Die Bürgermeisterin teilt Folgendes mit: 

 Wegen der geplanten Naturschutzmaßnahmen in der „Bujack-Kuhle“ wurde ein Ge-
spräch mit den Beteiligten geführt. Das Konzept findet dort Zustimmung und wird 
auf der Sitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Zukunft im Januar 
2020 vorgestellt. 
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 Der erste Termin zur Vergabe der Bauplätze wurde am 24.10.2019 durchgeführt. 
Von den 26 anwesenden Interessenten haben sich 25 für eine Reservierung ent-
schieden. Der nächste Vergabetermin findet am 11.11.2019 statt. 

 Die Bürgermeisterin weist auf den Volkstrauertag am 17.11.2019 hin. 
 
 

TOP 4. Beratung über den Antrag der ALT-Fraktion zur Beseitigung der "Ame-
rkanischen Traubenkirsche"   
 
Der Vorsitzende verliest den Antrag der ALT-Fraktion. 
Herr Dahl ergänzt hierzu, dass die Pflanzen im vollständigen Umfang entfernt werden 
müssen, um ein Nachwachsen zu verhindern. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, dem Antrag der ALT-Fraktion statt-
zugeben. Die Arbeiten sind durch die Gemeindearbeiter im Rahmen der Knickpflege 
durchzuführen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 5. Umnutzung des Parkplatzes und Spielplatzes in der Klaus-Groth-Straße   
 
Der Vorsitzende weist auf die unter TOP 1 vorgetragenen Ausführung hin.  
Im Zuge der anschließenden Aussprache werden die Argumente der Anlieger erörtert.  
Die Bürgermeisterin weist auf die Spielplatzbegehung hin. Um die Attraktivität zu stei-
gern, sollte eine Neugestaltung in Erwägung gezogen werden.  
 
Gemeindevertreter Ulf Meislahn weist darauf hin, dass sowohl in der Nähe, nämlich im 
Jungsparadies, ein öffentlicher Parkplatz als auch ein gut ausgestatteter Spielplatz zur 
Verfügung stehen. 
 
Beschluss: 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Umnutzung des Spielplatzes 
und des Parkplatzes umzusetzen. 
 
Stimmenverhältnis: 
0 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen, 3 Enthaltungen 

 
 
TOP 6. Umsetzung der Straßenlampe vor dem Grundstück Oesterborstelstraße 
12   
 
Der Vorsitzende trägt vor, dass der Eigentümer des Grundstückes Oesterborstelstraße 
12 an die Gemeinde herangetreten ist mit der Bitte um Zustimmung, die Straßenlampe 
vor seinem Grundstück verlegen zu dürfen.  
Die Kosten werden von ihm getragen. 
 
Beschluss: 
Seitens des Ausschusses bestehen keine Bedenken zur Umsetzung der Straßenlam-
pe. 
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Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 7. Angleichung des Straßenkörpers im Bereich der L 149 (Einfahrt Gewerbe-
gebiet) im Zuge der Baumaßnahmen des LBV S-H   
 
Die Sanierung der L 149 zwischen dem Einfahrtsbereich zum Gewerbegebiet und der 
Gemeinde Bunsoh wird voraussichtlich im März 2020 beginnen. 
 
Im Zuge der Arbeiten ist die Möglichkeit gegeben, den Zufahrtsbereich in das Gewer-
begebiet ohne zusätzlichen Kostenaufwand für die Gemeinde anzugleichen. 
 
 

TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird Folgendes erörtert: 

 Die Markierungsarbeiten für den Parkplatz „Knüll“ sind in Auftrag gegeben. 

 Das Angebot für die Ausgleichsmaßnahmen zur Bepflanzung am Sportplatz an der 
Markthalle wird der Bürgermeisterin vorgelegt. Es wird angeregt, den Wall zur Lan-
desstraße hin mit Blumensaat anzusäen. 

 

 
TOP 10. Bekanntgabe des im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlusses   
 
Es sind keine Beschlüsse bekannt zu geben. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

(Börger)  (Maaßen) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
Mitgl + GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


